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nota Vragen van het lid Dobbe SP over het bericht dat in

Gambia genitale verminking weer legaal dreigt te worden

Aanleiding

De beantwoording van de Kamervragen van lid Dobbe SP d d 5 juni n a v het

NOS bericht In Gambia Dreigt genitale verminking weer legaal te worden

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de aangepaste beantwoording van de vragen

Kernpunten

In Gambia is sinds 2015 vrouwenbesnijdenis illegaal N a v strengere handhaving
van de wetgeving die deze illegaal maakt is er maatschappelijke push back

gekomen waardoor verschillende partijen binnen het Gambiaanse parlement zich

hebben uitgesproken voor het ongedaan maken van het verbod op

vrouwenbesnijdenis De Nederlandse ambassade in Dakar vertegenwoordigd ook

Gambia aangezien Nederland hier geen aparte ambassade heeft De ambassadeur

voor Gambia heeft zich al verschillende keren tegen de wetgeving uitgesproken

Op 15 juli stemde het Gambiaanse parlement uiteindelijk tegen de herroeping van

de wetswijziging Vrouwenbesnijdenis blijft dus illegaal in Gambia In de

aanpassing van de beantwoording is deze ontwikkeling verwerkt

Toelichting

De schatting vanuit UNICEF is dat circa 46 van de Gambiaanse meisjes
onder de 14 vrouwelijke genitale verminkingen hebben ondergaan Van 15

tot 49 jaar is dit 73

NL heeft geen programme s op dit onderwerp
Gambia is niet aangemerkt OS prioriteitsland of combinatieland in de

BHOS nota van 2022

De stemming in het parlement op 15 juli voigde op de publicatie van een

rapport van de parlementaire commissie die zich boog over het voorstel

Het rapport was kritisch over religieuze en culturele argumenten om de

praktijk van vrouwelijke genitale verminkingen te behouden
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• Op uw verzoek zijn op 22 juli de volgende punten gewijzigd
o Antwoord op vraag 3 ontwikkelingssamenwerking vervangen door

ontwikkelingshulp
o Investeert in mensen en vrouwenrechten vervangen door heeft

aandacht voor mensen en vrouwenrechten

o In de zin mensen en vrouwenrechten inclusief het volledige

spectrum van SRGR de toevoeging inclusief het volledige

spectrum van SRGR verwijderd en onder gezondheid ingevoegd
o Dit doet het kabinet vervangen dit gebeurt
o Bij de te kiezen aanpak kijkt het kabinet vervangen door bij de

te kiezen aanpak wordt gekeken
• R vroeg in antwoord op vraag 5 te spreken van gelijkheid i p v

gendergelijkheid Dit is aangepast
• R vroeg de zin Het kabinet maakt voortdurend de kritische afweging

tussen het stopzetten van financiering en de belangen van het

maatschappelijk middenveld te verduidelijken De volgende zin is

toegevoegd Zo werd recent met ontwikkelingsgelden in Gambia juist
steun geboden aan een maatschappelijke organisatie die strijdt tegen

vrouwelijke genitale verminking Het stopzetten van dit soort financiering
raakt dus vooral deze doelgroepen en niet de initiatiefnemers achter de

voorgestelde wetswijziging en zou deze in dit geval zelfe in de kaart

hebben gespeeld
• Wijzigingen van M zijn geel gearceerd en voor R zichtbaar in highlight

Wijzigingen van R zijn groen gemarkeerd
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